



С РОЖДЕСТВОМ!



ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Суббота,
4 января 2014 г.
№ 1 (674)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная



Уважаемые православные верующие района!

Примите теплые и сердечные поздравления с праздником Рождества Христова!

Этот день окрашен радостью, светом и надеждой на духовное очищение и светлое будущее. Рождество символизирует начало новой жизни, строящейся на принципах веры, чистоты и милосердия, помогает становиться лучше, гуманнее, справедливее.

В нашем районе, где испокон веков бок о бок живут представители разных национальностей и вероисповеданий, Рождество имеет особый смысл как символ согласия и взаимопонимания между людьми. В такие дни мы особенно ясно осознаем, что мир и покой на родной земле зависят от нас самих. Только вместе, объединив усилия, мы сможем сохранить благополучие в нашем общем доме, сделать его еще лучше и красивее.

Пусть в эти праздничные зимние дни в каждый дом придет радость. Пусть тепло рождественских огней согревает вас весь год!

Здоровья, радости, мира и благополучия! Счастливого Рождества!

Глава района Х. В. Рамазанов,
председатель Совета депутатов
И. М. Фролова.

УВАЖАЕМЫЕ ЦИЛЬНИНЦЫ!



От всей души поздравляем Вас с Новым годом и Рождеством!

В 2013 году было место для радости, было, к сожалению, место для грусти. Все хорошее, чего мы добились, а хорошего было немало, мы сделали вместе. Да и с трудностями справились все вместе, одной большой дружной командой.

Безусловно, нам еще многое нужно сделать, чтобы перемены к лучшему почувствовал каждый. Впереди - множество интересных и важных проектов, стратегических инвестиционных и социальных программ.

Наша задача - добиться того, чтобы Цильнинский район еще больше усилил свои позиции и стал примером для других районов. Достичь этого можно только совместной кропотливой работой.

Убеждены, что нам это по силам. Мы твердо верим, что Новый, 2014 год, принесет в каждый дом, в каждую семью любовь и счастье, подарит всем нам радость жизни, мир и благополучие.

Хочется пожелать Вам простого человеческого счастья, здоровья, благополучия и исполнения Ваших самых заветных желаний! С праздником!

Политсовет
Цильнинского местного
отделения партии
"Единая Россия".



КОЛОНКА РЕДАКТОРА

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Вот и наступил 2014-й год. Обычно итоги подводятся в конце года, но мы решили это сделать в первом номере газеты, вышедшей уже в новом году. Главный итог для нас, редакции районной газеты "Цильнинские Новости", то, что наши верные подписчики остались с нами. А значит, нам есть для кого работать. Осознание этого придает сил и желания. За это каждому из вас мы говорим сегодня "Спасибо!".

Также хочется поблагодарить наших помощников, кто принимал активное участие в проведении подписной кампании - руководство района, почта, главы и специалистов администраций поселений, глав сел, руководителей предприятий и организаций, отделов и управлений администрации, руководителей лечебных учреждений, директоров школ, заведующих детскими садами и всех, кто не остался в стороне от наших просьб и обращений.

Мы понимаем, что газета должна меняться и совершенствоваться, отвечать вкусам и потребностям читателей, поэтому готовы и к конструктивной критике, и к сотрудничеству - актуальным

замечаниям и предложениям.

Коллектив редакции создает газету для вас, в надежде помочь каждому правильно поступить в той или иной ситуации, воспользоваться тем или иным советом, узнать больше об удивительных людях, живущих рядом. Поэтому стараемся поместить на страницах издания важные новости. Каждый читатель может задать самые разные вопросы, прочесть на ее страницах ответы и обсудить наиболее волнующие проблемы.

В нашем календаре много значимых, радостных праздников, но Новогодние и Рождественские - всегда самые желанные. Именно они наполняют нас особенным душевным восторгом, дарят состояние обновления, приятные неожиданные и укрепляют веру в исполнение желаний.

От всего сердца поздравляю вас от себя лично и от коллектива редакции с Новым годом и Рождеством! Пусть они откроют вам новые возможности и принесут огромное количество счастливых улыбок! До встречи на страницах районной газеты "Цильнинские Новости" в наступившем новом году!

Наталья Шмараткина,
главный редактор.



РОЖДЕСТВЕНСКАЯ СКАЗКА

Как-то вечером в Сочельник
Дед Мороз заснул, бездельник,
И, забыв про торжество,
Начал таять в Рождество.
К счастью, вовремя проснулся,
Мигом в стужу окунулся,
Стукнул посохом, и вот
Затрещал на речке лед.
Злая выюга завертела,
Песни зимние запела,
Заглушила все дороги
И засыпала берлоги.

Нету санного пути,
Ни проехать, ни пройти.
А Морозко, став на лыжи,
Подобрался к людям ближе,
Принаудрил кудри кленам
Своим посохом студеным,
В окна всем нам заглянул
И искусней всех на свете
Елочку украсил детям.
Не один он к нам пришел,
И Снегурочку привел.
Будет вам на Рождество
И мороз, и торжество.

Александр Сидоров.

Подписная цена во всех
отделениях связи
на 5 мес. - 199,10 руб.;
на 3 мес. - 119,46 руб.;
на 1 мес. - 39,82 руб.

ИНДЕКС 54539

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!
ПОДПИСАТЬСЯ НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
МОЖНО В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ
ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ



Цильнинские
НОВОСТИ

ПЛАНОВЫЕ ОТКЛЮЧЕНИЯ

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций будут проводиться плановые отключения электроэнергии с 9.00 до 16.30 в следующих населенных пунктах:
- четверг, 9 января - Норовка;
- пятница, 10 января - Чириково, Цильна.
Телефон 2-19-02.

СПАСАТЕЛИ НАШ ПОКОЙ БЕРЕГУТ

27 декабря в России отметили День спасателя. О людях мужественной профессии, нередко рискующих своей жизнью ради спасения других, газета рассказала в последнем в 2013 году номере "Цильнинских Новостей". В первом в 2014 году номере вновь возвращаемся к этой теме: расскажем о районном празднике цильнинских спасателей. Прошел он в 49-ой пожарной части с участием свободных от дежурства сотрудников всех пожарных частей. Приглашены были ветераны, связь с которыми нынешние спасатели не теряют.

Присутствовали от районного руководства первый заместитель Главы района В.П. Анисимов, председатель Совета депутатов И.М. Фролова, члены Координационного совета при Главе района, главы администраций поселений, которые на своих территориях работают в тесном контакте с пожарными. Большую праздничную программу подготовили работники отдела культуры и организации досуга населения.

В.П. Анисимов зачитал приветственный адрес Главы района Х.В. Рамазанова. Он пожелал спасателям всего самого главного в их работе и жизни, - чтобы их профессиональные навыки применялись больше на учениях, чтобы было меньше выездов на чрезвычайные ситуации, добра, здоровья, побольше спокойных дежурств, благополучия.

Таким же теплым было поздравление в адрес спасателей председателя Совета депутатов И.М. Фроловой. Ирина Михайловна отметила, как много делается в районе для оснащения пожарных частей всем необходимым для решения поставленных задач. У тех, кто стал пожарным, есть постоянная работа, есть постоянный заработок, не надо в поисках работы уезжать далеко от дома. Благодарность выразила ветеранам, стоявшим у истоков образования районной пожарной охраны.

Своих коллег поздравил с праздником и поблагодарил за профессиональное исполнение служебных задач начальник 49-й пожарной части Н.Е. Мурзайкин. Как любой профессиональ-



ный праздник не бывает без песен, так и не бывает он без наград. И теперь их было много.

Благодарственным письмом Законодательного Собрания Ульяновской области за достойное выполнение служебных обязанностей наградили водителя 49-й пожарной части Олега Григорьевича Зайцева, командира отделения этой же части Алексея Владимировича Краснова. За безупречное служение делу гражданской обороны, предупреждение и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, качественное выполнение служебных обязанностей наградили памятной медалью МЧС России "Маршал Василий Чуйков" командира отделения 49-й ПЧ Владимира Арфеяева, водителей 49-й ПЧ Владимира Дудникова, Николая Еромилова, Михаила Ятманова, Николая Шигирданова, начальника ПЧ-49 Николая Мурзайкина, пожарных 49-ПЧ Сергея Старостина, Сергея Евдокимова, заместителя начальника 49-й ПЧ Сергея Кнурова, диспетчеров 49-й ПЧ Светлану Кривоносову, Наилю Тарасову, старшего инспектора отдела надзорной деятельности Цильнинского района Александра Понетаева, начальника караула 49-й ПЧ Алексея Кузнецова, начальника отдела по делам ГО Анатолия Малкина и других.

Почетной грамотой начальника ГУ МЧС России по Ульяновской области наградили Алексея Кирихина, Сергея Евдокимова, главу администрации "Большенагаткинское сельское поселение" И.В. Мигукову.

Лучших спасателей отметили Почетными грамотами Главы района и Совета депутатов. Благодарственными письмами Главы района и начальника отряда. В том числе пожарные 113 ПЧ Н.В. Буркин, водитель 93 ПЧ И.Ж. Ка-

малетдинов, водитель 63 ПЧ Ю.Н. Мультиков, пожарный 90 ПЧ Н. Грунин, водитель 88 ПЧ И.Г. Зимагулов и другие.

Начиная с 2009 года, на территории района ежегодно проходят различные учения. Все эти годы Цильнинский район занимает первое место. И 2013 год вновь принес успех - по итогам командно-штабных учений под руководством Приволжского регионального центра МЧС Цильнинский район на первом месте.

Большенагаткинское поселение среди сельских поселений области заняло 1 место, Елхоозерское - 3 место. Цильнинское городское среди городских поселений - 2 место.

На учениях активное участие принял передвижной пункт питания, развернутый на базе техникума технологии и сервиса в селе

Большое Нагаткино. В полевых условиях обедом накормили более 100 человек. Преподавательский состав, мастера производственного обучения, студенты с поставленной задачей справились. Благодарственным письмом Главы МО "Цильнинский район" наградили личный состав передвижного пункта питания - водителей И.М. Трифонова, И.М. Акимова, А.Ф. Дунаева, старшего повара Т.В. Боброву, мастера производственного обучения Л.И. Някину, преподавателя В.С. Нуйкину, заведующую канцелярией Т.В. Немову, повара В.Н. Рухлину.

Отдавая дань уважения труду ветеранов пожарной службы, вручили памятные подарки присутствовавшим на празднике А.И. Антонову, А.В. Осипову, А.Е. Фролову, Л.Н. Чепурко, Б.А. Якушеву, Т.И. Кондрашкину.

И праздничные дни для спасателей - те же рабочие дни. А в праздники дежурство несут они в усиленном режиме - для того, чтобы дни отдыха прошли у цильнинцев без чрезвычайных обстоятельств.

Зинаида Разенкова



НАСЛЕДИЕ КРАЕВЕДА-ПЕДАГОГА

1 января отметил свой юбилей Николай Константинович Кадебин - краевед, поэт, Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник народного просвещения РСФСР, Чувашский народный академик, Почетный гражда-

нин Цильнинского района. Вся его жизнь и трудовая биография связаны с цильнинской землей. Родился он в селе Старые Алгаши в многодетной семье. Отец Константин Тимофеевич - участник обороны Москвы, после тяжелого ранения вернулся домой. К нелег-

кому крестьянскому труду с ранних лет приобщали в семье и детей.

После окончания Староалгашинской средней школы поступил в техническое училище №4 города Ульяновска. Еще в юности Николай увлекался живописью. Любимое дело не оставил и потом. В 1966 году поступил на художественно-графический факультет Чувашского педагогического института им. И.Я. Яковлева.

Свое трудовую деятельность Николай Константинович начал учителем изобразительного искусства и черчения. Позже к этим дисциплинам прибавились и физическая культура, родной язык и литература. Руководство заметило педагогические и организаторские способности молодого педагога. Ему предложили должность заместителя директора по воспитательной работе. А в 1975 году Николай Константинович возглавил коллектив Богданшинской средней школы. Вскоре он стал директором родной Староалгашинской

школы. В это время в периодических изданиях, выходящих на чувашском языке, нередко публиковались краеведческие и публицистические статьи, стихи Николая Константиновича. Большой вклад он внес в сбор материалов для выпуска Ульяновской - Симбирской энциклопедии и Краткой чувашской энциклопедии. За многолетнюю плодотворную краеведческую работу Н.К. Кадебин награжден Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики. Национальный Республиканский конгресс присвоил ему почетное звание "Чувашский народный академик".

Передо мной литературно-художественный альманах членов литобъединения областной чувашской газеты "Канаш" под названием "Свет зарницы". В этом сборнике опубликовано пять произведений Николая Кадебина. В стихотворении "Время" он простым языком размышляет над сложным философским явлением. А во втором

- романтическое размышление автора над прошлым родного села, в других - любовь к живому миру природы.

Николай Константинович - автор очерков об истории села. Из под его пера вышла в свет книга "Старые Алгаши". В шести разделах подробно освещаются основные вехи становления и развития села. Книга иллюстрирована фотодокументами из архива школьного музея, создателем которого является Николай Константинович. Здесь собран богатый материал об истории родного края и выпускниках местной школы. Ещё одна книга "В бой иду за вас, родные!" посвящена Герою Советского Союза Николаю Григорьевичу Князькину. Наш земляк, отважный танкист, погиб в неравном бою за освобождение от фашистских захватчиков Киева. Эта тема особенно дорога краеведу. Николай Константинович - близкий родственник героя-земляка.

Мы от души поздравляем коллегу по перу, педагога, поэта и общественного деятеля с юбилейной датой - по случаю его 70-летия. Желаем ему долгих лет активной жизни.

А. Юман.



Дорогие жители Цильнинского района, уважаемые страхователи!

Примите искренние поздравления от всего коллектива страхового отдела компании «Росгосстрах» с Новым 2014 годом!



Как здорово, что у нас есть такой праздник - сказочный, всегда ожидаемый и всегда любимый. Он несет в себе надежду на лучшее и ожидание добрых перемен. В конце года мы подводим итоги проведенной работы, радуемся свершившимся успехам, анализируем события, вспоминаем яркие моменты и встречи.

Мы понимаем, как важно поддерживать уровень доверия клиентов, помогая им не только заключить договор страхования в удобное время и удобном месте, но и обеспечивать помощь и поддержку при осуществлении выплат. Мы, коллектив страхового отдела в с. Большое Нагаткино, готовы подтверждать кредит доверия наших клиентов вниманием и поддержкой и благодарим всех страхователей за доверие к компании «Росгосстрах», обещаем оправдать их ожидания. У нашей компании есть все необходимые для этого ресурсы, силы и желания.

Пусть наступающий год принесет Вам множество приятных открытий и новых интересных знакомств, а каждого из Вас окружают благородные, красивые и удачливые люди. Пусть новый год будет полон ярких красок и впечатлений, будет насыщен новыми планами, творческими идеями, хорошими новостями и финансовыми успехами!

ПОРЯДОК ВЫПЛАТ ПОЧЕТНЫМ ДОНОРАМ

Приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 11 июля 2013 г. №450н утвержден новый Порядок осуществления ежегодной денежной выплаты, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России». Настоящий порядок устанавливает правила осуществления ежегодной денежной выплаты гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» и распространяется на граждан, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор СССР».

В порядке произошли следующие изменения:

- предоставление ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России», может осуществляться по месту фактического

проживания на территории Российской Федерации;

- ежегодная денежная выплата назначается со дня обращения за ней, но не ранее возникновения права на указанную выплату, т.е. предоставление ежегодной денежной выплаты за истекшие периоды не осуществляется;

- ежегодная денежная выплата гражданам осуществляется один раз в год ежегодно, не позднее 1 апреля текущего года. Ранее Почетные доноры получали ежемесячно, ежегодный размер делился на 12 месяцев. Размер ежегодной денежной выплаты в 2014 году составил 11728 руб.

Управление
Минздравсоцразвития
Ульяновской области
по Цильнинскому району.

"БЕРЕЗКА" ОТКРЫВАЕТ ДВЕРИ

В канун Нового года в Большенагаткинском детском саду "Березка" произошло значимое событие - дошкольное учреждение открылось после ремонта. Здание было признано аварийным. Руководство района приняло решение выполнить здесь необходимые ремонтно-восстановительные работы. Детский сад "Березка" является важным социальным объектом как для районного центра, так и для микрорайона "Сельхозтехника", где располагается учреждение. Его посещали 40 детей, а после проведенного ремонта число воспитанников вырастет. Это значит, что еще больше большенагаткинских ребятишек смогут получать полноценное дошкольное воспитание.

Больше всего этому событию рады родители малышей, которые не устают повторять слова признательности всем, кто причастен к этому событию - руководству района, лично Главе района Х. В. Рамазанову, заведующей О. М. Ткачевой, депутату Законодательного Со-



брания области И. В. Ананьеву, всем подрядчикам, строителям, монтажникам, при помощи которых велись ремонтные работы, и, конечно, коллективу детского сада, который в последние дни буквально дневал и ночевал на работе, чтобы подготовить все группы к приему детей.

На время ремонта ребята были размещены в двух других детских садах Большого Нагаткина - "Ромашка" и "Сказка". Здесь их встречали как родных, за что воспитателям этих дошкольных учреждений родители также выражают слова огромной благо-

дарности.

Возвращаясь к ремонту, который проводился качественно и в рекордно короткие сроки, отметим, что в учреждении были заменены полы, оконные блоки и двери, электропроводка, отремонтированы тамбуры и кровля, оборудованы запасные выходы. Кроме того, приобретены детская мебель, технологическое оборудование, на участках установлены теневые навесы. Ремонт шел в рамках партийного проекта ВПП "Единая Россия".

Посмотреть и оценить качество ремонта, созданные для ребятишек условия, 27 декабря приехали Глава района Х. В. Рамазанов, губернатор области С. И. Морозов, депутаты ЗСО В. Н. Камеко и И. В. Ананьев, члены областного правительства. Гостей встречали сотрудники и воспитанники детского сада. Было очень волнительно наблюдать, как дети, выступая перед гостями, робко осваивались в новых для себя условиях, с удовольствием и улыбкой осматривали свой родной, обновленный детский сад. А детская улыбка - это, наверное, самая главная награда для взрослых, то, ради чего стоит жить и работать.

Наталья Шмараткина.



РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

Во вторник, 7 января, русская православная церковь отмечает Рождество Христово - второй по значимости после Пасхи "великий двенадцатый" (один из двенадцати главных) праздник.

В ночь на вторник во всех православных храмах пройдут праздничные богослужения.

Согласно евангельскому преданию, римский император Август (Иудея входила в состав Римской империи) объявил перепись населения, и каждый должен был записаться именно там, откуда был родом. Праведный Иосиф отправился с обрученной

ему девой Марией в родной Вифлеем. В гостинице не оказалось свободных мест, поэтому Иосиф и Мария нашли приют в пещере, куда загоняли домашних животных. Здесь родился Спаситель. Младенца Богородица положила в ясли. Первыми поклониться воплотившемуся Богу пришли пастухи, которых известил ангел. Вслед за ними пришли волхвы, узнавшие о свершившемся чуде по появлению на небе необычной звезды. Эта звезда привела волхвов к месту рождения Иисуса и поэтому именуется Вифлеемской.

По уставу православной цер-

кви, празднику предшествует 40-дневный Рождественский пост, который начался 28 ноября и продлится по 6 января включительно. Рождественский пост установлен для того, чтобы христиане ко дню Рождества Христова очистили себя покаянием, молитвой и постом, чтобы с чистым сердцем, душой и телом могли благоговейно встретить явившегося в мир сына Божия.

В Рождественский сочельник, 6 января, многие благочестивые верующие вообще не едят. Лишь при появлении первой звезды - символа Вифлеемской - можно попробовать сочиво (постное блюдо, которое чаще всего готовится из пшеницы или риса с медом и фруктами). Отсюда и название этого дня - сочельник.

После праздничного ночного богослужения 7 января православные поздравляют друг друга с праздником и разговляются (прекращают пост).

Дома и храмы на Рождество Христово украшают елями и хвойными ветвями, которые символизируют вечную жизнь, а традиция наряжать рождественскую ель связана с образом райского дерева, изобилующего плодами.

На второй день после Рождества Христова, 8 января, православная церковь отмечает праздник под названием Собор Пресвятой Богородицы.



Партийные новости

БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

под таким названием представлен проект программно-политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Ульяновского регионального отделения. Впервые его обсуждение прошло на форуме секретарей первичных отделений партии 14 декабря, где присутствовали многие секретари первичных отделений партии нашего района.

Более детальное обсуждение программы прошло в минувшую пятницу на заседании политсовета Цильнинского местного отделения.

Целью программы является подготовка, дополнительная подготовка и переподготовка партийных кадров. Предполагается три этапа ее реализации: первый - "Партийная школа"; второй - "Кадровый резерв - профессиональная команда страны"; третий - "В одной команде".

Обучение секретарей первичных отделений, депутатов всех уровней, активных членов и сторонников партии будет проходить на базе УлГУ. Члены партии смогут получить знания по следующим направлениям: "Основные технологии политического процесса", "Организаторская и методическая работа" и практически смогут участвовать в мастер-классах.

Самые активные члены партии будут включены в "Кадровый резерв" на руководящие

должности Партии, исполнительной власти и муниципалитета.

На заседании политсовета активно обсудили и декабрьское Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию. Заместитель секретаря по агитационно-политической работе И. И. Пашменов рассказал об основных направлениях Послания. Члены политсовета приняли решения о проведении во всех первичных отделениях партии собраний с детальным обсуждением Послания Президента РФ и проекта про-

граммного обновления УРОВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ". Намечен план мероприятий по выполнению данных документов. В период с 13 по 23 января 2014 года члены политсовета, закрепленные за первичными отделениями, примут активное участие в проведении партийных собраний.

В современных условиях развития государства и общества требуются новые подходы, в том числе и к формированию Партии и партийного строительства. Кадровые партии с фиксированным членством и собраниями уходят на второй план, уступая место более динамичным, рассредоточенным "сетевым" партиям, использующим современные мобильные технологии для достижения политического успеха.

И. ФРОЛОВА,
Секретарь Цильнинского
Местного отделения УРО
ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ".



ГРАФИК

проведения мероприятий
отдела по делам культуры
и организации досуга
населения администрации
МО "Цильнинский район"

6 января		
Степноанненковский СДК	12.00	Игры на свежем воздухе «Не зевай - за нами повторй!»
Пилотинская школа	10.00	Игры на свежем воздухе
Среднетимерянский сельский филиал библиотеки	10.00	Литературная викторина «Под Рождественской ёлкой»
Большенагаткинский РДК	11.00	Рождественские посиделки «Гостей принимайте, Рождество встречайте!»
7 января		
Цильнинский Центр культуры и спорта	12.00	Детская Рождественская елка «Веселая путаница у елки»
Мокробугуринский сельский филиал библиотеки	10.00	Театрализованное представление «Парад вредных привычек»
Покровская школа	19.00	Рождественские посиделки - святки «Рождество Христово»
Новониклиновский сельский филиал библиотеки	14.30	Музыкально-спортивный праздник «Зимние затеи»
Устеренская школа		Выставка рисунков «Здоровым, крепким будь»
Староалгашинский СДК	10.00	Игровая программа «Встреча Рождества»
Среднеалгашинский СДК	11.00	Постановка сказки «Спящая красавица»
Большенагаткинский РДК	21.00	Танцевальная программа для молодежи
8 января		
Степноанненковский сельский филиал библиотеки	11.00	Беседа «Что такое Коляда?»
Большенагаткинская детская библиотека	10.00	Выставка-викторина «Олимпийские игры: прошлое, настоящее, будущее»
Зал заседаний администрации МО «Цильнинский район»	10.00	Районный отборочный тур интеллектуальной игры «Что? Где? Когда?»
9 января		
Телешовский сельский филиал библиотеки	16.00	Час досуга «Святочный вечер»
Пилотинская школа	11.00	Конкурс на лучшую снежную фигуру из снега
Центральная площадь села Карабаевка		Конкурс снежных фигур
10 января		
Устеренская школа	15.00	Вечерние посиделки «Рождественская сказка» с шуточными заданиями
Староалгашинский СДК	14.00	Спортивные соревнования на лыжах «Веселые старты»
13 января		
Богдашкинская школа	15.00	Зимние игры на свежем воздухе

ДАКТИЛОСКОПИЧЕСКАЯ РЕГИСТРАЦИЯ В ВАШИХ ИНТЕРЕСАХ!

В жизни происходит масса неприятных ситуаций, когда люди теряют память, становятся жертвами несчастных случаев, и установить личность без документов бывает невозможно. А дактилоскопическая информация может оказать неоценимую помощь, так как отпечатки пальцев - самый точный способ опознать человека. Для чего же она необходима?

Дактилоскопия - это информация об особенностях строения папиллярных узоров пальцев рук человека, то есть отпечатки пальцев. Сейчас, как и ранее, снятие отпечатков пальцев является обязательной процедурой для граждан, нарушивших законы Российской Федерации. Добровольная дактилоскопическая регистрация - другое дело, она нужна, прежде всего, для идентификации личности.

Некоторые люди уже смогли оценить преимущества добровольной дактилоскопической регистрации, когда утраченные паспорта и другие документы были восстановлены по имеющимся в базе дактокартам. Кроме того, в современных динамичных, быстро изменяющихся условиях человеку приходится буквально выживать. Никто из нас не застрахован от природных катаклизмов и техногенных факторов. На сегодняшний день каждому человеку, прошедшему дактилоскопическую регистрацию, гарантировано установление личности при несчастных случаях, наводнениях, землетрясениях, пожарах, террористических актах, авиационных и железнодорожных катастрофах. Особое значение дактилоскопическая регистрация имеет для людей, имеющих расстройства психики. В случае, когда человек не в состоянии сообщить о себе никаких сведений, дактилоскопия может помочь родственникам больного найти пропавшего члена семьи. Поэтому, можно сказать, такая регистрация важна для

самих граждан и делается, прежде всего, в их интересах.

Дактилоскопирование граждан Российской Федерации проводится по их письменному заявлению, а также по заявлению родителей (усыновителей или опекунов, попечителей) граждан Российской Федерации, признанных в установленном законодательством порядке недееспособными или ограниченными судом в дееспособности, малолетних и несовершеннолетних. Оно осуществляется в день обращения. После этого гражданам по их просьбе выдается справка о прохождении добровольной государственной дактилоскопической регистрации, оформленная на общем бланке структурного подразделения. Максимальный срок оформления справки - один час. Для проведения добровольной дактилоскопической регистрации гражданам необходимо иметь следующие документы: паспорт гражданина Российской Федерации; свидетельство о рождении для детей, не достигших 14-летнего возраста; опекуны или попечители предъявляют паспорта и свидетельства об опекунов или попечителей; недееспособные граждане - соответствующие документы.

Информация уничтожается в случае установления факта смерти лица, прошедшего добровольную государственную дактилоскопическую регистрацию по сообщению родственников или других лиц в подразделения УФМС на основании свидетельства о смерти. Кроме того, гражданин, прошедший добровольную государственную дактилоскопическую регистрацию, имеет право обратиться в территориальные структурные подразделения УФМС и МВД по месту жительства с заявлением об уничтожении дактилоскопической информации.

Миграционная служба.

ЖЕЛЧЕКАМЕННАЯ БОЛЕЗНЬ

История хирургии желчнокаменной болезни (ЖКБ) берет свое начало с конца XIX века. Причиной образования камней в желчном пузыре является нарушение соотношения между составными частями желчи: холестерином, фосфолипидами, желчными кислотами и минералами; а также нарушение функции желчного пузыря. К предрасполагающим факторам относятся: наследственность; ожирение; нерегулярность питания; сопутствующие заболевания печени, двенадцатиперстной кишки, поджелудочной железы; пол (женщины заболевают чаще мужчин); перенесенный вирусный гепатит; прием пероральных контрацептивов и некоторые другие.

Жалобы пациентов при ЖКБ и клинические проявления заболевания разнообразны. В первую очередь к ним относятся боли, чувство тяжести и дискомфорта в правом подреберье и эпигастриальной области. Другие проявления ЖКБ включают в себя: тошноту, рвоту, отрыжку, привкус горечи во рту, возможно развитие метеоризма, неустойчивого стула. Как правило, эти симптомы появляются при погрешностях в диете - приеме жирной, жареной, острой пищи, алкоголя, обильных застольях. Боли при данной патологии бывают разного характера, иногда локализируются только в правом подреберье, но зачастую иррадиируют в спину, правое надплечье и лопатку, возможно распространение болевого синдрома в область сердца и за грудину. Необходимо отметить, что только специалист может оценить всю совокупность жалоб пациента и назначить необходимое обследование и лечение, так как многие заболевания желудочно-кишечного тракта сопровождаются сходными симптомами. Связано это с тесными анатомо-физиологическими связями желудка, двенадцатиперстной кишки, поджелудочной железы, печени и желчевы-

водящих путей.

Выбор лечебной тактики в каждом конкретном случае индивидуален. Что касается ЖКБ, то здесь, как правило, вопрос решается в пользу оперативного лечения. Необходимо помнить, что любая операция, выполненная в плановом порядке, всегда легко переносится пациентом, чем оперативное лечение по жизненным показаниям в случае развития осложнений. К осложнениям ЖКБ относятся: острый холецистит (воспаление желчного пузыря), острый панкреатит (воспаление поджелудочной железы), холедохолитиаз (миграция камней из желчного пузыря в желчные протоки), механическая желтуха, холангит (воспаление желчных протоков), развитие стриктур (сужений) желчных протоков, рак желчного пузыря и некоторые другие. Учитывая все вышеизложенное, при наличии ЖКБ не стоит долго затягивать с визитом к хирургу.

Сразу после оперативного лечения пациентам рекомендуется соблюдать диетический режим с исключением из рациона жирной, жареной, острой, копченой пищи. При благоприятном течении послеоперационного периода, спустя примерно 2-3 месяца, по согласованию с лечащим врачом, можно постепенно расширять режим питания. Категорически запрещается прием желчегонных препаратов всем пациентам, перенесшим удаление желчного пузыря (холецистэктомия), прием которых противопоказан при наличии ЖКБ. Никогда не принимайте желчегонные препараты без согласования с хирургом.

Таким образом, если у Вас выявлена желчнокаменная болезнь или беспокоят вышеперечисленные симптомы, не откладывайте решение этой проблемы в долгий ящик - проконсультируйтесь с хирургом.

А. Шакаров, хирург.

СПОРТ

НА ПРИЗЫ ЮБИЛЯРА

21 декабря в селе Верхние Тимерсяны на базе средней школы состоялся очередной турнир на первенство района по русским шашкам. Он был приурочен к 75-летию старейшего шашкиста нашего района, жителя этого села Н. М. Трифонова. Несмотря на почтенный возраст, Николай Макарович до сих пор активно участвует в шашечных соревнованиях района, занимает призовые места (очем районная газета не раз сообщала). За активную жизненную позицию и успехи в пропаганде здорового образа жизни Н. М. Трифонову была вручена почетная грамота от администрации района. Такой же грамоты был удостоен Н. А. Воробьев - и он в ряду активных шашкистов. Награду приурочили к его 60-летию. Юбилей отметил немного раньше - осенью.

Н.М. Трифонова с юбилеем поздравили все ведущие шашкисты района - из Большого Нагаткина, Цильны, Верхних Тимерсян, Богдашкина, Орловки - всего 12 человек. Играли по круговой системе в один круг. Особых неожиданностей результаты турнира не принесли. Захватив лидерство с первых туров, многократный чемпион района Л. Щегольков из р. п. Цильны довел свое пре-

имущество до победного финиша, за один тур до окончания турнира обеспечив себе первое место. Результат победителя - 8,5 очка из 11 возможных. На втором месте - известный и опытный ветеран шашечных баталий Н. Кузьмин из Большого Нагаткина (его результат - 8 очков). Ю. Моисеев из Верхних Тимерсян - на третьем месте (7,5 очков). Он представитель более молодого поколения шашкистов. На 0,5 очка от него отстали Н. Гаврилов и П. Соснов из Большого Нагаткина. И юбиляр принял участие в турнире - показал неплохую игру.

Победитель и призеры были награждены грамотами от администрации района, а также призами от Н. М. Трифонова. В. Сафуков из Богдашкина вручил Николаю Макаровичу свой приз. В ходе соревнований был организован горячий чай. Участники выразили благодарность директору школы В. М. Горбунову за предоставление помещения для проведения турнира, радушный прием, помощь в организации соревнований, а юбиляру пожелали долгих лет жизни, здоровья и дальнейшего участия в шашечной жизни нашего района.

Л. Семенов.

МИЛЫЕ РЕБЯТА!

Наступил самый любимый всеми и долгожданный праздник Новый Год. Веселые хороводы вокруг елочки заворожили вас, и вы вместе с вашими родителями, Дедом Морозом и Снегурочкой шутили, рассказывали стихи, танцевали, пели. Вы были активными участниками торжества, и добрый Дед Мороз каждого щедро награждал.

Желаю вам расти добрыми, любящими и послушными, крепко дружить и защищать слабых. Будьте счастливы!

С любовью к вам, Светлана Краснова
(в обработке Александра Сидорова).
с. Б. Нагаткино.

Понедельник, 6 января

Table with 7 columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, КАНАЛ РОССИЯ, КАНАЛ НТВ, СТС + 2x2, ТНТ, ДОМАШНИЙ, ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ. Rows list TV programs and their times, such as 'Новости' at 6:00 and 'Сыновья БОЛЬШОЙ МЕДВЕДИЦЫ' at 6:10.

Вторник, 7 января

Table with 7 columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, КАНАЛ РОССИЯ, КАНАЛ НТВ, СТС + 2x2, ТНТ, ДОМАШНИЙ, ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ. Rows list TV programs and their times, such as 'Новости' at 6:00 and 'БЕЛЫЕ ВОЛКИ' at 6:10.

Среда, 8 января

Table with 7 columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, КАНАЛ РОССИЯ, КАНАЛ НТВ, СТС + 2x2, ТНТ, ДОМАШНИЙ, ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ. Rows list TV programs and their times, such as 'Новости' at 6:00 and 'УЛЬЗАНА' at 6:10.

Четверг, 9 января

Table with 7 columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, КАНАЛ РОССИЯ, КАНАЛ НТВ, СТС + 2x2, ТНТ, ДОМАШНИЙ, ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ. Rows list TV programs and their times, such as 'Новости' at 5:00 and 'Доброе утро' at 5:05.

Пятница, 10 января

Table with 7 columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, КАНАЛ РОССИЯ, КАНАЛ НТВ, СТС + 2x2, ТНТ, ДОМАШНИЙ, ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ. Contains program schedules for Friday, January 10, 2014.

Суббота, 11 января

Table with 7 columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, КАНАЛ РОССИЯ, КАНАЛ НТВ, СТС + 2x2, ТНТ, ДОМАШНИЙ, ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ. Contains program schedules for Saturday, January 11, 2014.

Воскресенье, 12 января

Table with 7 columns: ПЕРВЫЙ КАНАЛ, КАНАЛ РОССИЯ, КАНАЛ НТВ, СТС + 2x2, ТНТ, ДОМАШНИЙ, ПЕТЕРБУРГ- 5 КАНАЛ. Contains program schedules for Sunday, January 12, 2014.

РОССИЯ2 (Спорт)

Table with 7 columns: ПОНЕДЕЛЬНИК, ВТОРНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ. Contains sports programs for Russia 2 channel throughout the week.

ГАИ информирует

УДАР СМЯГЧИЛ РЕМЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ

29 декабря вскоре после полудня произошла авария на 166-м километре автодороги "Цивильск - Ульяновск" (в районе недействующего пункта ДПС у села Большое Нагаткино). В аварию попали два автомобиля "ВАЗ" - один из Дрожжановского района Татарстана, второй - из Цильнинского района.

23-летний водитель (стаж вождения 5 лет) из Татарстана не соблюдал при движении безопасную дистанцию до впереди движущегося авто под управлением 29-летнего водителя-цильнинца со стажем в 11 лет. При неудачном совершении маневра произошло столкновение.

В центральную районную больницу с травмами разной степени тяжести поступили водитель автомобиля "ВАЗ-21093" из Цильнинского района, 20-летняя пассажирка "ВАЗ-21101" (Дрожжановский район) - в дальнейшем ей было рекомендовано лечение по месту жительства. Позже обратился за медицинской помощью и водитель, не

справившийся с управлением своего авто (у него перелом носа).

Пострадавшие в ДТП водители и пассажиры пользовались ремнем безопасности - вероятнее всего, это и смягчило удары.

Не будь ремня безопасности, последствия могли быть более тяжелыми. Это может быть напоминанием для всех участников дорожного движения - и водителей, и пассажиров - о том, как важно для безопасной поездки использовать эти устройства.

Уважаемые участники дорожного движения! На зимних дорогах часто образуется наледь, появляются заносы, нередко ухудшается видимость по метеорологическим условиям. Помните об этом и строго следуйте правилам дорожного движения. Будьте внимательны и осторожны. Берегите жизнь и здоровье.

Сергей Александрин,
инспектор по пропаганде БДД.



НОВОЕ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

С 30 июня 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 28.06.2013 № 134-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части противодействия финансовым операциям".

Указанные закон внес изменения в Гражданский кодекс Российской Федерации - ввел дополнительные требования к государственной регистрации юридических лиц. Статья 51 Гражданского кодекса РФ изложена в новой редакции.

Закон установил, что до государственной регистрации юридического лица, изменений его устава, в единый государственный реестр юридических лиц, уполномоченный государственный орган обязан провести в порядке и в срок, которые предусмотрены законом, проверку достоверности данных, включаемых в указанный реестр.

Лицо, добросовестно полагающееся на данные единого государственного реестра юридических лиц, вправе исходить из того, что они соответствуют действительным об-

стоятельствам. Юридическое лицо обязано возместить убытки, причиненные другим участникам гражданского оборота вследствие непредставления, несвоевременного представления или представления недостоверных данных о нем в единый государственный реестр юридических лиц.

Кроме того, закон закрепил ответственность государства за неправомерные действия, совершенные регистрирующим органом. Подлежат возмещению за счет казны Российской Федерации убытки, причиненные незаконным отказом в государственной регистрации юридического лица, уклонением от государственной регистрации, включением в единый государственный реестр юридических лиц недостоверных данных о юридическом лице либо нарушением порядка государственной регистрации, предусмотренного законом государственной регистрации юридических лиц, по вине уполномоченного государственного органа.

С. Соколов, помощник прокурора Цильнинского района.

НАРКОТИКИ В КРУПНОМ РАЗМЕРЕ

В августе 2013 года следственной группой ОМВД России по Цильнинскому району в суд было направлено уголовное дело по обвинению жителя г. Ульяновска Е., 1970 г. р., в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ.

Следствием установлено, что в июле 2013 г. Е., приехав в с. Верхние Тимерсяны Цильнинского района, собрал дикорастущий мак, содержащий наркотическое вещество, для личного потребления, после чего был задержан сотрудниками полиции по пути следования в г. Ульяновск.

Данные действия Е. органом следствия квалифицированы по ч. 2 ст. 228 УК РФ как незаконное приобретение, хранение без цели сбыта наркотических средств, совершенные в крупном размере.

Приговором Ульяновского районного суда Е. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ, ему назначено наказание в виде лишения свободы на срок 4 года условно с испытательным сроком 3 года и штрафом в размере 15 тысяч рублей.

В. Петров,
заместитель прокурора района.

РАЗНОЕ

На Большенагаткинский мясокомбинат требуются рабочие для забоя свиней и рубщик мяса. Заработная плата договорная и сдельная. Тел. 8-929-794-64-13.

Куплю автомобиль ВАЗ. Можно в неисправном, аварийном состоянии. Тел. 8-960-363-08-11.

Куплю радиодетали и платы. Тел. 8-967-376-58-89.

Порога	4 янв. СБ.	5 янв. ВС.	6 янв. ПН.	7 янв. ВТ.	8 янв. СР.	9 янв. ЧТ.	10 янв. ПТ.
Температура	-9 -7	-6 -7	-3 -3	-3 -1	-1 -15	-18 -23	-20 -22
Облачность							
Осадки							
Атмосферн. давление	759	757	756	755	752	749	752
Ветер	ЮВ-5	Ю-6	ЮЗ-2	Ю-4	ЮЗ-2	ЮВ-2	С-3

ДОСТАВКА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ:
- кирпич силикатный, печной, облицовочный;
- керамблок 20x20x40;
- керамзит; шифер;
- цемент, гравий, песок;
- шпалы, профнастил.
Тел. 8-903-338-13-64

Ремонт холодильников
Тел. 8-927-825-51-22

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ
Организация похорон (гроб, катафалк и другие виды услуг). Консультация бесплатно. Выезд во все села района.
Тел. 8-927-824-39-15 (круглосуточно).

ПРОДАЖА И УСТАНОВКА -ВХОДНЫХ И МЕЖКОМНАТНЫХ ДВЕРЕЙ -ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН (изготовление от трех до пяти дней).
Тел. 99-55-73. Александр.

ЭЛИТНЫЕ ОКНА ИЗ ПЛАСТИКА
- балконные рамы, входные группы
- москитная сетка и микро-проветривание в подарок
- гарантия 5 лет
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ АКЦИЯ!
Новогоднее предложение!
ПОТОЛОК от 290 руб. за кв. метр
Замер, доставка и выезд мастера бесплатно.
Тел. 8(9603)72-54-12

Услуги манипулятора, самосвала
Блоки:
- керамзитобетонные (20x20x40);
- перегородочные (20x12x40);
- ФБС-5.
Доставка.
Тел. (8-84-22) 75-77-55

Доска обрезная, брусья, листы металлические, проф. трубы, арматура, квадраты.
В наличии брусья под дом 200x200 и 150x150
Б. Нагаткино, Заречная, 21а (район сельхозтехники)
Дешево. Доставка.
Ожидается поступление евровагонки осина, липа, сосна.
Услуги грузоперевозок по России на "Газели" (4 м).
Тел. 8-904-192-06-82

Триколор ТВ и телекарта
от официального дилера. Установка, настройка, гарантийное обслуживание. Выезд специалиста в любой населенный пункт района.
Тел.: 8-927-630-21-46.

ПРОДАЕТСЯ
Дом в с. Н. Никулино.
Тел. 8-937-871-02-30.

Кирпичный гараж в районе автозаправки. Тел. 8-927-807-22-51.

Трехкомнатная квартира в коттедже в с. Б. Нагаткино.
Тел. 8-904-184-63-37.

Квартира (82 кв. м) в р. п. Цильна.
Тел. 8-927-803-02-61.

Сруб для бани с прикладом.
Тел. 8-927-81-950-31.

Витрина ВСХ-1,6 - "полюс" с накопителем (компрессор новый), морозильная камера (все б/у). Недорого.
Тел. 8-902-123-70-00.

Дрова колотые. Тел. 8-909-361-00-31, 8-903-338-11-82.

Двухкомнатная квартира в р. п. Цильна. Тел. 8-951-090-70-40.

Трактор Т-25 ("Владимирец"). Тел. 8-927-807-68-82.

Стельная корова. д. Погребы. Тел. 8-937-451-12-97.

РАЗНОЕ
Куплю автомобиль. Тел. 8-937-275-17-00, 8-937-275-17-07.

Куплю дом в Цильнинском районе. Тел. 8-906-393-62-57.

Требуется водитель на "КамАЗ" с прицепом. Тел. 8-902-001-70-62.

Коллектив Малонагаткинской средней школы выражает соболезнование учителю начальных классов Кебе Ларисе Александровне по поводу смерти отца.

Сруб бани.
Возможна комплектация пиломатериалом. Доставка.
Тел. 8-937-271-03-50.

РП ЦИЛЬНА ООО "ГИГАНТ" ЗАВОД ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН

надежные ОКНА

ЗАВОДСКОЕ КАЧЕСТВО.

ВЫЕЗД СПЕЦИАЛИСТА БЕСПЛАТНО.

РАССРОЧКА.

СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ. **ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

ТЕЛ. 8(8422) 49-54-44, 8-927-827-74-77 НИЗКИЕ ЦЕНЫ

